

## Стальное сердце бьется: 6,9 млрд грн направил Метинвест на поддержку Украины с начала полномасштабного вторжения

С начала полномасштабной войны Метинвест направил на помощь Украине и ее гражданам 6,9 млрд грн, из которых более 3,4 млрд грн — на нужды армии в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова. Группа остается надежной опорой страны в борьбе с врагом.



«Полномасштабная война стала самым тяжелым испытанием за все 18 лет существования Метинвеста. Из-за разрушений и оккупации Мариуполя и Авдеевки мы потеряли чуть ли не больше всего среди украинских бизнесов. Но врагу никогда не удастся убить нашу волю и лишить веры в свободное будущее. Каждый день команда Метинвеста движется вперед. Поддерживает ВСУ и мирных жителей. Работает. Остается устойчивой, чтобы быть опорой и обеспечивать стабильность экономики. За почти два с половиной года компания направила на помощь государству и его гражданам 6,9 млрд грн. Ведь стальное сердце Украины должно биться 24/7. И бьется — благодаря нашим несокрушимым людям»



**Юрий Рыженков**  
Генеральный директор  
Группы Метинвест



Предприятия Метинвеста в Украине работают под постоянной угрозой вражеских обстрелов. Активы Группы в Мариуполе и Авдеевке пострадали в результате боевых действий, а города оккупированы. Несмотря на все, предприятия компании, кроме указанных выше, продолжают работать с разным уровнем загрузки, учитывая факторы безопасности, наличие персонала, обеспечение электроснабжения, а также логистические и экономические факторы.

РАБОТА ЧЕРНОМОРСКОГО КОРИДОРА С АВГУСТА 2023 ГОДА СПОСОБСТВОВАЛА ВОЗОБНОВЛЕНИЮ МОРСКОГО ЭКСПОРТА ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ. ЭТО ПОЗВОЛИЛО МЕТИНВЕСТУ ПОСТЕПЕННО УВЕЛИЧИТЬ ЗАГРУЗКУ ГОРНО-БОГАТИТЕЛЬНЫХ КОМБИНАТОВ (ГОКОВ).

В частности, добыча руды выросла на Ингулецком и Северном ГОКах. Также увеличилось использование руды третьих лиц для производства концентрата на Центральном ГОКе. В первом квартале 2024 года загрузка железорудных активов Метинвеста выросла до 62% от довоенного



Металлургический комбинат «Каметсталь» работает стабильно. В марте 2024 года на предприятии провели капитальный ремонт доменной печи №9.

В 2023 году на «Запорожстали» начали производство горячекатаного проката, соответствующего требованиям стандарта EN 10025-1 из стали марок S235-275 J0-J2 и S355 J0-J2, который до полномасштабного вторжения изготавливался на ММК имени Ильича. Для этого предприятие прошло инспектирование производственного процесса и анализ технологических возможностей и получило сертификат соответствия системы производственного контроля от международного сертификационного органа Dedal. Всего за 2023 год металлургические предприятия Метинвеста наладили производство 25 новых видов продукции.

На предприятиях Покровской угольной группы в конце февраля 2024 года введен в эксплуатацию первый с начала года очистной забой — 11-я лава блока 10. Среди главных направлений — подготовка еще двух угольных лав.

Ограничение энергоснабжения с марта 2024 года привело к тому, что некоторые украинские предприятия Группы возобновили импорт электроэнергии для обеспечения потребностей производства.

---

ЗНАЧИТЕЛЬНО УСИЛИВАЮТ РАБОТУ ГРУППЫ ЕЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ЗА ПРЕДЕЛАМИ УКРАИНЫ, КОТОРЫЕ СТАБИЛЬНО РАБОТАЮТ ПОСЛЕ ПЕРИОДА АДАПТАЦИИ В 2022 ГОДУ.

---

Приоритетом Метинвеста остается забота о сотрудниках. На всех предприятиях есть бомбоубежища, укомплектованные для длительного пребывания людей. В укрытиях есть вода, еда и лекарства.

С 1 июня 2023 года Метинвест ввел дополнительную премию для сотрудников производственных и ремонтных предприятий в Украине. Размер премии может достигать 25% от оклада и даже больше — в зависимости от выполнения коллективом предприятий поставленных перед ними командных задач.

А с 1 мая 2024 года компания повысила заработную плату работникам производственных и ремонтных предприятий в Украине. Группа применила дифференцированный подход к пересмотру зарплат, а оклады были проиндексированы выше прогнозируемого уровня инфляции.

Главнейший фокус бизнеса в военное время — вместе со всей страной работать на победу, уплачивая налоги, поддерживая армию и экономику и заботясь о людях. В 2023 году Метинвест, с учетом ассоциированных компаний и совместных предприятий, перечислил 14,6 млрд грн налогов и сборов в бюджеты всех уровней в Украине.

Девять предприятий Группы Метинвест вошли в рейтинг лучших компаний Украины с безупречной репутацией по версии Опендатабота.

Метинвест в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова с начала полномасштабного вторжения оказал помощь защитникам на сумму более 3,4 млрд грн и стал крупнейшим частным донором армии по версии издания NV.

В 2022 году компания начала выпуск стальных изделий для фронта. В частности, наладила технологию производства спецстали для бронепластин — главных составляющих бронежилетов — и предоставляет их всем, кто нуждается в надежной защите. Компания изготовила или закупила за рубежом 150 тысяч бронежилетов, а также 25 тысяч шлемов и касок.

Броней от Метинвеста также оснастили 200 фронтовых автомобилей. Разработали защитную конструкцию и для танков. Военнослужащие уже получили более 25 стальных экранов противодействия FPV-дронам.

Кроме того, бойцов на фронте защищают более 370 специальных мобильных укрытий-«крыш». Это собственная разработка Метинвеста, которая может служить и полевым жильем. Также Группа наладила производство подземных командных пунктов. Каждый из них состоит из 5–6 мобильных бункеров.



Стальной Фронт присоединился к строительству уже 55 взводных опорных пунктов общей протяженностью более 80 км на Авдеевском, Кураховском и Запорожском направлениях театра боевых действий. Строительство защитных фортификационных сооружений первой и второй линии обороны активизировалось в декабре 2023 года в координации с Министерством обороны Украины и взаимодействии с инженерными войсками.

Метинвест изготовил и передал ВСУ более 250 единиц фальшивой артиллерии — макеты гаубиц и радарных установок, и даже несколько муляжей HIMARS. Они берегут настоящую технику и заставляют врага тратить дорогие боеприпасы на уничтожение реалистичных целей.

Бронетехнику ВСУ от вражеских дронов на фронте защищают уже 32 «ловца ланцетов» — инженерных конструкций из стального каркаса и закамуфлированной сетки-рабицы.

Из металла, который бесплатно передает сбытовая компания Группы, Метинвест-СМЦ, для военнослужащих изготовили почти 70 мобильных автомобилей багги.

Также из стали Метинвеста сделано более 80 тысяч противотанковых ежей и шипованных цепей, более 5 тысяч полевых печей, более 245 тысяч скоб для строительства защитных сооружений и другие полезные вещи.

Чтобы усилить обороноспособность ВСУ, компания наладила системные поставки на фронт техники и оборудования. В частности, защитники получили более 4 900 разведывательных дронов. Кроме того, компания доставила силам обороны Украины 2 000 единиц высокоточной военной оптики, 450 систем резервного питания, 875 единиц коммуникационного оборудования, более 520 автомобилей различного назначения и 1,4 млн литров топлива для их заправки.



В то же время противостоять врагу на воде ВСУ помогают 10 высокоскоростных катеров и 800 самонадувных спасательных жилетов общей стоимостью 53 млн грн.

Жизнь воинов на линии огня берегут около 100 специализированных «скорых», 31,5 тысячи аптек и кровоостанавливающих турникетов. Также в сотрудничестве с благотворительным фондом PULSE Метинвест развивает тактическую медицину в Украине. На обучение военнослужащих в зоне боевых действий направлено более 15 млн грн.

Еще одно крупное направление работы Метинвеста в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова — содействие разминированию Украины. Для этого компания наладила производство противоминных тралов. Уже восемь тралов обезвреживают мины на фронте, а еще два ждут, пока их заберут оборонцы. Кроме того, Метинвест инвестировал 9,5 млн грн в строительство Центра противоминной деятельности, который планирует обучить более 3 000 специалистов разминировать территории после проведения боевых действий.

Сейчас в ВСУ служат более 8 000 сотрудников Метинвеста и его совместных и ассоциированных предприятий. Компания обеспечивает их бронежилетами, касками, комплектами зимней одежды. На приобретение теплых вещей направлено 12 млн грн. Также Группа по запросу защитников доставляет на фронт оборудование, технику и другие вещи.

---

НА ПРЕДПРИЯТИЯ МЕТИНВЕСТА С ВОЙНЫ УЖЕ ВЕРНУЛОСЬ ПОЧТИ 1 000 СОТРУДНИКОВ, С УЧЕТОМ ВЕТЕРАНОВ АГО. В КОМПАНИИ РАЗРАБАТЫВАЮТ КОМПЛЕКСНУЮ ЭКОСИСТЕМУ, ОХВАТЫВАЮЩУЮ ВСЕ ЭТАПЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ВЕТЕРАНАМИ, В ЧАСТНОСТИ ФИЗИЧЕСКОЕ И ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ, ПЕРЕОБУЧЕНИЕ И ТРУДОУСТРОЙСТВО.

---

Сейчас на предприятиях Группы открыто более 4 000

[вакансий](#)

. Также ветераны могут поступить в горно-металлургический университет

[Метинвест Политехника](#)

на льготных условиях.

Каждому мобилизованному работнику, получившему тяжелое ранение, компания оплачивает лечение. А для психологической поддержки сотрудников, в том числе ветеранов, и членов их семей создан сервис «Метинвест — вместе!». С марта 2022 года специалисты провели более 7 000 индивидуальных и групповых консультаций. Также в Метинвесте создали специальный видеокурс по взаимодействию с ветеранами войны.

С начала полномасштабной войны Метинвест переориентировал формат своих социальных программ на удовлетворение гуманитарных потребностей украинцев. Большинство помощи поступает в рамках гуманитарного проекта «Спасаем жизни», к которому присоединилось 10 фондов и общественных организаций, а также более 250 компаний-доноров со всего мира.

Поддержку проекта уже ощутили более полумиллиона человек. В Украину доставлено 4 200 тонн продуктов, средств личной гигиены и вещей первой необходимости. А больницы обеспечены медикаментами и оборудованием на 9,5 млн грн.

Важное направление работы «Спасаем жизни» — физическая и психологическая реабилитация пострадавших из-за войны украинцев. Благодаря партнерствам гуманитарного проекта программу протезирования на разных этапах проходят более 100 человек — военнослужащих и гражданских. Также проект помогает обеспечить уникальным оборудованием для ранней вертикализации пациентов 10 реабилитационных центров Украины. А в октябре 2023 года «Спасаем жизни» стал одним из организаторов проведения более 30 реконструктивных операций на лице и шее для раненых на войне защитников Украины. Среди прооперированных — двое мобилизованных в ВСУ сотрудников Метинвеста и четверо военных из регионов присутствия компании — Запорожской, Днепропетровской и Донецкой областей. Для всех пострадавших операции были бесплатными.

«Спасаем жизни» занимается и ментальным здоровьем украинцев. С начала полномасштабной войны психологическую реабилитацию при содействии инициативы прошли почти 1 200 женщин и детей.



В Запорожье завершен второй сезон проекта «Физическая реабилитация детей через плавание», который проходил по инициативе спортсмена и общественного деятеля Дениса Силантьева при финансовой поддержке Группы и комбината «Запорожсталь». В течение 2022–2023 годов в проекте приняли участие 350 детей из семей военнослужащих, переселенцев, неполных семей. Все тренировки для участников программы были бесплатными благодаря поддержке Метинвеста.

Вместе с Глобальным договором ООН в Украине «Спасаем жизни» стал партнером открытия в Запорожье первого комьюнити-центра «Оплич ХАБ» для психологической реабилитации пострадавших на войне украинцев.

---

ОБЩАЯ СУММА ПОМОЩИ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ РАБОТЫ ГУМАНИТАРНОГО ПРОЕКТА СОСТАВЛЯЕТ БОЛЕЕ 430 МЛН ГРН СОБСТВЕННЫХ И ПРИВЛЕЧЕННЫХ ОТ ДОНОРОВ СРЕДСТВ.

---

Кроме того, Метинвест — надежная опора для сотрудников и членов их семей. Компания с начала войны помогла организовать эвакуацию из Мариуполя и Авдеевки около 20 тысяч жителей, подготовила более 6 тысяч мест временного проживания. А работникам в Запорожье, Кривом Роге и Покровске помогает восстановить разрушенное обстрелами жилье.

С начала полномасштабной войны Метинвест трудоустроил на своих предприятиях в Покровске, Запорожье, Кривом Роге и Каменском около 10,2 тысячи человек. Кроме того, компания предоставила возможность пройти бесплатное переобучение по рабочим профессиям, востребованным в ГМК. Кстати,